

下雪天买到平价菜？这个有可能 我市将用蔬菜动态储备的方式稳定市民“菜篮子”

□见习记者 李东慧

蔬菜价格本来就“娇弱”，碰到异常天气就“感冒”是常有的事。尤其是冬季，遇到连续降雪等极端天气，蔬菜价格就会“高烧”不止。天气突变、蔬菜运输受阻时，蔬菜储备体系可有效保障市民“菜篮子”价格。记者昨日从市蔬菜办获悉，我市目前正在制订的蔬菜储备方案中，将尝试采用动态储备的方式，来完善传统冷库贮存的储备方式。



(资料图片)

我市将尝试蔬菜动态储备

“稳定市民‘菜篮子’，蔬菜生产、销售和应急储备三者缺一不可。”市蔬菜办公室主任郭永林说，遇到特殊天气蔬菜供应受到影响时，应急储备可以快速实现蔬菜投放。

据介绍，当前我市蔬菜储备的形式较为单一，随着冬季新鲜蔬菜需求量的日益增大，传统储备中的“老三样”白菜、萝卜、大葱已不能满足市民需求。储存新鲜蔬菜，需要建立冷库，但蔬菜冷库投资较大，而且维持日常运行花销也很大。郭永林说，我市将尝试采用动态储备的方式储存蔬菜，也就是把第一储备地

点下沉到蔬菜基地，目前方案正在制订中。

动态储备如何实现？郭永林表示，可以选择一批面积在500亩以上的大型蔬菜生产基地，通过协议生产的方式，按照我市市民日常饮食习惯和需求量，在各个基地间进行任务分解，并定量生产。

他举了一个例子，比如一个蔬菜基地承担储备50吨黄瓜的任务，那么该基地必须按照协议规定的产量进行生产，黄瓜成熟后纳入储备，不许擅自销售；随着产量的提高，可将先前储备的黄瓜对外销售，但是基地必须确保50吨黄瓜的储备量。

动态储备综合效益高

为什么要采用动态储备？

“动态储备投资较小，而且菜农、市民和政府可以实现综合效益最大化。”郭永林分析说，与单纯的冷库储存相比，动态储备有几大优势：

第一，动态储备可利用现有设备运转，与基础投资较大的冷库相比，可节约政府成本；

第二，动态储备通过菜农的蔬菜基地这一载体实现，可帮助部分农民实现增收，提高我市整体蔬菜基地集约化程度；第三，动态储备选择近郊基地进行储备，极端天气影响交通运输时，就可尽快实现投放，稳定市场供应；第四，动态储备的蔬菜更加新鲜，更容易被市民接受。

我市蔬菜储备需达5000吨

一般情况下，蔬菜储备的动态库存需确保5天至7天的市民消耗量，按照市民每人每天需消耗1斤蔬菜的标准，我市蔬菜储备大概需要5000吨。如果储备到位，可以确保市民在下雪天等异常天气时吃到

平价菜。

在蔬菜储备的品种上，除了白菜、萝卜、大葱“老三样”外，还将对韭菜、辣椒、芹菜、黄瓜、小青菜等进行储备，同时加强叶子菜的种植量。

亲手催牡丹 问题晒一晒

亲手催开富贵花

□记者 石蕴璞 实习生 闫雪

14日，数十名市民到神州牡丹园将催花牡丹种苗领回家中，一周过去了，大家纷纷反馈，虽然认真听了专家的讲解，但在首次催花时，还是遇到了各种各样的问题。

问题一：一周没啥大变化

不少市民反映，领回家的牡丹种苗与刚拿回来时相比，几乎没有变化。神州牡丹园催花工程师老曹说，在生产基地，因为玻璃温室的保温性和吸光性较强，入棚加温一周左右，牡丹株苗就应该蓬头了。但是不同种苗的分化程度和长势强弱不同，加上市民家里的环境不同，领回家的牡丹生长速度也会有较大差异。多数家庭的温度和湿度不达标，牡丹的生长、发育速度就会较慢。

要想加快牡丹的生长速度，可提前将花芽周围坚硬的黑皮剥掉，然后将植物生长素按比例配好，涂抹在花芽上。经过两三次涂

抹，花芽就会像昆虫的翅膀一样张开蓬头，此后的三五天，就能看见小花蕾了。

问题二：温差小，牡丹长得慢

有些市民反映，他们长期将牡丹放在18℃至20℃的室内，想以此促进牡丹生长，老曹说这是错误的做法。

按照牡丹的生长规律，我们现在是模拟三、四月份的气温条件让牡丹开花的，三、四月份白天暖和，早晚较凉，因此，在家催花也要让牡丹在有温差的昼夜环境中生长，否则会造成牡丹生长缓慢，不能正常开花。

按照生产要求，应控制白天室温18℃至22℃、夜间室温12℃至15℃。建议市民将牡丹放在可通风的阳台或厅室，尽量按照要求控制温度。

问题三：湿度掌握不住

还有部分市民表示，对空气湿度不易把握，不知应何时喷水。

老曹说，牡丹对湿度的要求较高，每天喷水次数不必严格限制；如果温度较高，可对花苗多次喷水，不必担心湿度过大。

千余名小记者争当日报“小主编”

□张书锋

本报讯 为庆祝《洛阳日报》复刊30周年，洛阳日报报业集团特别推出的“小记者手抄报创作大赛”吸引了众多小市民的目光。截至20日中午，已有1200多名小记者报名参赛，争当日报“小主编”。

“报业集团这个活动创意太好了，让孩子办一份手抄报，不仅能锻炼孩子的综合能力，还能与报社结缘，与报纸共成长。”14

日上午，第一个打进电话为孩子报名的读者刘女士满怀热情地说。

洛阳市实验小学、西工区实验小学、凯旋路小学、唐宫西路小学、汉屯路小学、丹城路小学、孙旗屯小学等学校的校长或大队辅导员也先后联系小记者俱乐部，表达了“想为全校学生报名，整体参加比赛”的想法。

据了解，大赛的具体程序、活动日期、活动地点、评奖规则正在商议中，请您关注近期报道。

洛阳网

洛阳人看洛阳手机报

权威、专业、及时、准确

■洛阳手机报：洛阳日报报业集团倾力打造的手机报。国内唯一非新闻类即时新闻手机报，具备强大的新闻传播功能。

■洛阳手机报每期阅读量突破百万，全国发行量突破400万份。

■移动用户发送短信LYD到10658300订阅。

3元/月，不收GPRS流量费。

■联通用户发送短信712到10655895订阅。

3元/月，不收GPRS流量费。

